

百年医院
爱满人间

听我们讲商丘市第一人民医院的故事(210)

救命之恩重如山
四面锦旗表感谢

本报融媒体记者 谢海芳

“大医精髓，妙手仁心，热情服务，他们是当之无愧的好医生。”6月16日，市民许慧将4面锦旗送到商丘市第一人民医院，并深深鞠躬，感谢葛大赫、张辉、翟良蕊、南君等医护人员将她的老伴房先生从死亡线上抢救回来。

事情还要从5月16日起，64岁的房先生因恶心、发烧、皮肤发黄等症状，到市第一人民医院消化内科就诊。医生葛大赫接诊后，凭借丰富的临床经验判断，患者需要住院进一步治疗，和患者家属沟通后，患者当天住进消化内科。

患者住院后，经过进一步详细检查和专家会诊，被诊断为急性戊肝合并急性肝衰竭。葛大赫说，戊肝病毒主要通过污染饮用水、餐具、蔬菜水果、贝壳类海产品等，直接或间接经肠道传播。戊型肝炎一般都是急性的，症状比较严重，病死率较高，因不是常见病，容易漏诊和误诊。在消化内科住了两天后，患者被转入ICU治疗。针对患者病情，葛大赫、翟良蕊、南君和ICU医生张辉及时沟通、交流，展开多学科联动救治，根据患者病情发展，制订了行之有效的治疗方案。

“这名患者的心态特别好，一直积极配合治疗。”张辉说，他对这名患者印象特别深刻，虽然病情严重，但患者心态积极乐观向上，每次和家人通话时，房先生都报喜不报忧。在生活上，医护人员给予他精心照料，患者及家属与医护人员相处得也特别融洽。

“说再多的感谢都表达不了我和家人的感激之情，他们真是我全家的救命恩人啊。”采访中，许慧数度哽咽。她说，老伴在医院治疗一个月，昨天出院后，许慧近90岁的母亲非要跑到医院对医生表达感谢。她说，如果不是碰到医术和医德高尚的医生，她的家庭就有可能不完整了。

锦旗，传递的不仅是患者及家属的感激之情和医患之情，更是对医院服务品质的认可，是对倾情服务患者的最好证明，是对医护人员工作的充分肯定。作为我市具有百年历史文化积淀的三级甲等医院，市第一人民医院致力于打造省级区域医疗中心建设，时刻将人民健康扛在肩上，不断加强学科建设和人才培养，医疗服务质量持续提升，全力打造人民群众满意的医院。

许慧朴实的言语，鲜艳的锦旗，是对医护人员医者仁心和大医精诚最好的诠释，彰显的是医患之间的真诚与和谐，也是对医院的赞誉和认可。

垃圾分类进社区
绿色环保入人心

本报讯（记者 杨旭华）“垃圾分类，举手之劳，功在当代，利在千秋。”6月16日上午，梁园区前进街道办事处金银社区华夏公馆小区内，京九晚报·衣往情深公益携手前进街道办事处在该小区开展的“生活垃圾分类工作进社区”宣传活动正在进行中。

活动现场，志愿者和社区工作人员向居民发放了《商丘市生活垃圾分类指导手册》《关于垃圾分类致广大市民的一封信》，讲解垃圾分类的重要意义，让居民从更深层次了解日常生活垃圾分类，养成垃圾分类的好习惯。

本次活动负责人、京九晚报·衣往情深公益办公室副主任苏继敏介绍：“此次活动，普及了垃圾分类知识，提高了居民环保意识。”

开奖公告		
玩法	期号	开奖号码
排列3	22157	417
排列5	22157	41774
公益体彩 乐善人生		

高温来袭且“超长待机”

今天最高气温
达到41℃

本报讯（记者 刘春正）在夏天的某个时刻，你会有一种“就好像要永远如此”的错觉，人们心中隐隐期待着夏天“倒塌”。然而市气象台有关专家告诉我们，炎热依然还在，高温依旧不会离开。

近两天，我市的天气让不少人“服气”了吧？早起一出门就是耀眼的阳光，中午时分在室外活动更是汗流浹背，就是在晚上，恐怕不开空调也会让你睡不着觉。我市早几天午后或夜里的阵雨带来的短暂清凉，这两天也成了一种奢侈。接下来，我市的高温天气进入“超长待机”模式，高温依旧是“我行我素”。

昨天开始，一样的蓝天以白云开局，不同的一大早就显示出和往日不同的热。这是一个信号：未来几天，雨水在我市都没什么表现机会，天气除了热还是热，给人们快递来一份高温加连晴的“超值”套餐。

对于这样的连续高温天气，市气象学会秘书长康邵钧说，日照强、干暖气团控制、空气湿度小是这次干热幕后的主要推手。每年5月下旬到6月上旬，受大陆高压影响，我市天气晴朗，太阳辐射强，再加上往往空气湿度小，加热速度快，所以易形成干热天气。康邵钧说，一般以日最高气温达到或者超过35℃作为高温天气的标准。高温是一种较常见的气象灾害，对人们日常生活和健康，以及国民经济各部门都有一定的影响。

据商丘气象台预报，未来几天，我市将继续高温天气。今天，晴转阴，微风；最高气温41℃，最低气温24℃。明天，阴，风力不大；最高气温39℃，最低气温26℃。后天，晴间多云，微风；最高气温38℃，最低气温25℃。

高温天来了 该如何应对

本报讯（记者 刘春正）未来几天，我市维持干热天气。烈日当头，热力将再升级，局地最高气温可达41℃。公众应该如何应对这突来的高温天呢？

昨日，市气象学会秘书长康邵钧建议，在高温天里，大家在户外要采取有效防护措施，不要长时间在阳光下裸露皮肤，在阳光下不要快步疾走，从炎热的户外进入室内不

要马上开空调，每天10时到16时最好不要出行。夏季更要保持充足睡眠，有规律作息，以增强免疫力。如果出现头晕、恶心、胸闷气短等症状，要考虑是不是中暑。

在高温条件下作业的人员也应当缩短连续工作时间，并采取必要的防护措施。媒体应加强防暑降温保健知识的宣传，各相关部门要落实防暑降温保障措施。



6月16日上午，在中州路旁，工人顶着烈日正在绿化带旁施工。商丘市气象局6月15日10时30分发布《重要天气预警报告》，16日至22日，商丘将出现持续高温天气，提醒市民做好防暑降温工作。本报融媒体记者 魏文慧 摄

一车猪热晕高速公路 消防员喷水降温

本报讯（记者 鲁超）“我拉的猪不行了，需要麻烦你们帮忙降降温。”6月15日下午，一辆满载活猪的货车行驶至连霍高速夏邑段时，车上的猪出现中暑症状，情急之下，司机拨打119电话，求助消防救援人员。

接到司机电话后，夏邑消防救援人员迅速赶到现场，看到货车停靠在高速公路应急车道内，周围没有遮挡物，在阳光的暴晒下车厢变成“烤箱”，部分猪的皮肤发红，头耷拉下来，瘫倒在车厢内且呼吸急促。

根据现场情况，消防救援人员迅速架设水枪，向车内喷水降温。随着持续不断喷

水，原本无精打采的猪群逐渐开始活跃起来，司机见状也乐得合不拢嘴，一直向消防救援人员道谢。

经过30分钟的“淋浴”降温，车上的猪群渐渐恢复正常状态。

据司机介绍，车上载有130余头活猪，从湖北运往山东临沂，由于一路都是高温天气，导致车上的备用水早已用完，行驶至此处时，他发现猪群出现高温中暑症状，如果继续行驶，这些猪长时间处于高温暴晒的环境中，很有可能会造成大量死亡，便拨打了119求助。

补办结婚证 还需按照规定来

本报讯（记者 鲁超）示范区的张女士6月10日求助：“因查询不到10多年前办理的结婚证信息，准备在现户籍所在地办理结婚证。但办证人员让去社区开具证明，而社区则称未开过该类证明。”

记者报告：家住示范区的张女士，因为结婚证的问题向《鲁超帮办》求助。她说，因查询不到10多年前办理的结婚证信息，准备在现户籍所在地办理结婚证。但办证人员让去社区开具证明，而社区则称未开过该类证明。

“10多年前，在我老家乡镇办理的结婚证，此后买房、孩子上学也都正常使用。”张女士说，直到近日准备在现居住地（示范区）为孩子上学报名时，被告知查询不到结婚证信息，“当时在老家乡里办理结婚证的时候，我父亲遇到一个熟人，简化了程序，很快就办好了”。

张女士说，因查询不到结婚证信息，她被告知所持的结婚证属于类似“假证”的无效证件，只能重新办理结婚登记，“重新办结婚证也没啥，为了孩子上学和以后使用，我就去示范区婚姻登记处申请了，却又遇到了难题”。

“我和丈夫的户籍不在一起，而且户籍信息均是已婚，所以，婚姻登记处的工作人员就让去社区开证明后，才能办理结婚证。”张女士说，当她找到所在的社区后，却被社区工作人员告知从未开过类似证明，也无法向其开具，“没有我俩一直同居而未结婚的证明，就没有办法重新办结婚证”。

接到张女士的求助后，记者就此联系到了示范区审批服务局婚姻登记处的工作人员。该工作人员表示，即使是以前办理结婚登记时未录入电脑，但只要符合结婚登记程序并有完整档案的，均已经录入到系统之中，“如果当时两个人没有到场办理，那么肯定手续不完善，结婚证也就是无效的”。

“因为两个人的户籍不在一起，而且均是已婚，所以，在重新办理结婚登记的时候，必须要提供相关单身证明或材料才能办理。”该工作人员说，遇到此种情况，可以向公安机关申请将两人户籍信息中的已婚改为未婚，或者由所在社区、工作单位开具相关证明才能办理，“如果是工作单位开证明的话，私企是不行的，必须是国有企业事业单位”。

随后，记者将这些情况告诉了张女士，提醒她按照程序办理结婚登记。

鲁超帮办

跑腿热线
15503709668

跑腿令
遇到难办事 您就说句话
鲁超帮您跑 等信就是啦

盼能增加

梁园区的田先生：商丘市志愿服务主题公园位于市区内繁华区域，周边的小区及居民都非常多。许多经常去此处健身的市民，希望能够增加一些体育锻炼设施。